

Návrh na udelenie Ceny mesta Šaľa zo rok 2012

Navrhovateľ: Július Morávek Ul.1.mája 900/1, Šaľa

Navrhovaný: Základná umelecká škola v Šali

Odôvodnenie:

Niekoľko rokov - milou formou

Základná umelecká škola v Šali vznikla pred 60 rokmi. Je zameraná na výchovu a vzdelávanie v umeleckých disciplínach /hudba, výtvarné umenie, tanec, spev, literárno-dramatické umenie/.

Začiatky umeleckej školy sa viažu k školskému roku 1948/49, keď šalianski nadšenci začali vyvíjať snahu o vznik školy s umeleckým zameraním.

15. septembra 1952 vznikla „Hudobná škola pri OSS v Šali“, pôvodne mala súkromný charakter a školu navštevovalo 30 žiakov. Štátnou školou sa stala v roku 1953.

V priebehu rokov pôsobila na rôznych miestach a v budovách Šale /kaštieľ, dom pionierov, priestory SPTŠ, na Mostovej ...

K hudobnému odboru postupne vznikali ďalšie odbory. V roku 1967/68 vznikol výtvarný odbor, v školskom roku 1989/90 vznikol literárno-dramatický odbor, tanečný odbor vznikol v roku 1990/91. Jednotlivé odbory pri svojom vzniku mali niekoľko desiatok žiakov, ich počet postupne narastal, v súčasnosti navštevuje ZUŠ vyše 700 žiakov.

Žiaci školy pod vedením svojich pedagógov sa úspešne zúčastňujú krajských, celoslovenských i medzinárodných súťaží, prezentujú svoju činnosť na výstavách, festivaloch, koncertoch, akadémiách, pripravujú umelecké programy, poriadajú tvorivé dielne.

Mnohí absolventi školy úspešne pokračovali a pokračujú v štúdiu na konzervatóriu a vysokých školách umeleckého zamerania a ako absolventi týchto škôl sú prínosom kultúrneho života na Slovensku i v zahraničí.

Základná umelecká škola je organickou súčasťou kultúrneho diania v našom meste a počas celej svojej existencie prezentovala pozitívne hodnoty, čím duchovne obohacovala život občanov mesta.

Činnosť školy úspešne prezentovalo aj viacero súborov: detský dychový súbor, detský orchester, divadelný súbor Šálik, detský spevácky zbor, skupina mažoretiek a ďalšie.

V priebehu 60 rokov pôsobilo na škole niekoľko desiatok pedagogických pracovníkov a viacero riaditeľov a riaditeľiek. Všetci sa zaslúžili o rozvoj školy v náročných a zložitých podmienkach.

Šaľa 29.9.2012

Július Morávek

*Ullrich
na príslušných a korekciách
Keruš
navštívil úlohy*